

河北区一系列文旅活动吸引游客 津味儿文化和暖心服务令人难忘

文化风景中邂逅最暖天津人

■ 本报记者 刘莉莉

到曹禺剧院感受戏剧魅力、在李叔同故居纪念馆沉浸式体验与先贤对话、游憩式风情区邂逅文化艺术……“五一”假期，河北区的一系列文旅活动吸引八方游人，在文化之旅中传递包罗万象的津沽文化与热情洋溢的天津风格。

沉浸式戏剧、展览、灯光秀 让名人故居“活”起来

曹禺是从天津走向世界的戏剧大师。“五一”期间，毗邻曹禺故居的曹禺剧院推出“春日演出季”，在戏剧大师的“怀抱”下，一场场后生挑梁、形式新颖的好戏接连上演：4月29日演出的即兴喜剧，没剧本、不预设，演员顺着观众的“搭茬儿”表演，全场欢笑不停；4月30日上演的《鼯鼠与企鹅》在主人公冒险过程中绽放友谊之花；5月1日演出的《拯救小红帽》从童话作者格林的视角演绎经典，寓教于乐。观众李女士陪孩子看了《鼯鼠与企鹅》，大加赞赏：“我们在曹禺剧院收获快乐与感动，让孩子在互动的欢乐中逐渐明白与亲情一样重要的还有友情。”

同时，《天津：一座对近现代中国戏剧有影响的都市》主题展览也正在曹禺剧院

展出。影像、实物、文字兼具，系统回溯天津戏剧往事。“曹禺故居、曹禺剧院，我都游览了一遍。”一位北京大学生说：“只有细致深入了解戏剧大师，才知道他能够创作出传世经典并不是偶然，这和他在天津的生活、受到的文化熏陶不无关系。”

曹禺剧院里新意十足，不远处的梁启超纪念馆也有“上新”。连日来，这里的夜场灯光秀绚丽登场。四季更迭、时代风云变幻等光影效果宛如一部历史大片震撼呈现在建筑外墙上，激荡人心的背景音乐中传递出铿锵有力地朗诵“少年强则国强，少年智则国智，少年富则国富……”驻足的游客无不感到热血沸腾。

李叔同故居纪念馆开启“叔同之夜”沉浸式文旅互动体验项目，以李叔同人生经历和文化贡献为背景编写游戏体验剧本，通过解密线和任务线并行的方式，让游客在游戏中了解李叔同的传奇人生和“津味”文化。多样方式让名人故居“活”起来，也让游客在假日里更深入地感受天津，感受历史文化。

河北区15个景区

假期前三天接待游客45.68万人

“五一”期间，河北区意风区游人如织。这里的展览、市集、街头表演等各类

活动给游客带来丰富的游览体验。

《千年凝华——敦煌泥坯壁画精品展》《俏！天津——意大利当代艺术邀请展》同期开展，一新一西，交相辉映。来自河南的勾女士在壁画展品前流连，她坦言，这个展览给此次天津之旅带来惊喜。“我一直向往敦煌，但是从来没去过。没想到这次在天津不但感受到了本土风情，还看到了敦煌艺术展览，并且听说那边还有意大利画展，感受到了天津文化的包容性。”

徜徉意风区，景致随处可见。市集上，文化艺术、时尚国潮等诸多摊位吸引男女老少，街区里不定期的摇摆舞、近景魔术等街头艺术表演，在不经意间点缀旅程。4月30日晚间，游客们还在这里和郭德纲及诸多德云社相声演员相遇，演员们现场表演，令观众直言惊喜。

距离意风区不远的进步桥至金汤桥河堤步行路段，“书香河北读书节”活动亦很吸引人。全民阅读推广、书籍签售会、文化历史作者讲座、非遗文创展览展示、亲子阅读及文艺汇演等20余项活动，持续散发书香。

据统计，“五一”假期前三天，河北区的意风区、梁启超纪念馆、李叔同故居纪念馆等15个旅游景区共接待游人45.68万人。

冷雨中的暖心事 让游客感受天津温度

假期来天津游玩观赏的不仅是美景、品味的不仅是美食，更能感受到一座城市的温度。

4月28日晚6时许，德云社惠民演出在意风区欢乐开启。演出过半，风雨骤来。工作人员立即调整舞台棚架，为观众开辟避雨处。见观众热情不减，台上演员也越发抖擞精神，还抓起了“现挂”，引发会心笑声。

晚7时许，演出落幕。天色渐晚，雨还在下，天气也越来越冷。现场有的游客带着孩子，有的陪着老人，都在急切等待雨停。“大家先别着急。”河北区文化和旅游局局长丁艳走到人群中，说：“如果大家想继续在附近游览，我们就去借伞给大家用；如果大家想尽快回家，我们就想办法协调车辆，给大家送到附近地铁站。”

工作人员立即与河北区产发集团、市交通集团联系，很快，红色观光巴士奔赴而来，分批将游客送至附近地铁站。

冷雨中的暖心事收获游客点赞。北京的季先生说：“当时雨下得突然，我们没带伞，也打不到车，活动方这样的安排挺暖心。这次到天津游玩，感受到了天津人的热情。”

本场音乐会主打两首中国协奏曲的代表作《梁祝》与《黄河》，前者从传统文化取材，在美丽哀愁的爱情故事中表达传统文化之美；后者则以阳刚之气讴歌了中华民族的伟大精神。在天交团长、国家一级指挥董俊杰的率领下，天交将这两首风格迥异的作品演绎得荡气回肠、震撼人心。分别担任小提琴和钢琴独奏的演奏家雷声、万捷妮发挥精彩。

音乐会上，天交还带来了《光荣与梦想》《丰收之歌》《中国狂想曲》等当代作品。乐团的精彩演绎赢得了首都观众的热烈欢迎，他们以热情的掌声感谢天交艺术家带来的中国旋律。

今日，天交继续在国家大剧院湖湖剧场上演柴可夫斯基芭蕾舞剧三部曲，讲述《睡美人》《胡桃夹子》《天鹅湖》的动人故事。

纪念厉慧良诞辰100周年

天津京剧院排演《战宛城》

本报讯(记者 刘莉莉 摄影 姚文生)昨晚，天津京剧院庆“五一”系列演出迎来一出文武并重的《战宛城》。这也是该院为纪念厉慧良诞辰100周年而排演。

《战宛城》一剧讲述了一段三国故事。剧中张绣一角文武并重，要求演员不仅身上功夫好，还要表演细腻。此次梅花奖得主黄齐峰饰演张绣，是经历慧良亲传弟子苏德贵传授，这也是黄齐峰首次演出该剧。苏德贵表示，这次文武兼修，想要掌握好尺寸、火候很难。为了这出戏，黄齐峰下了很大功夫，他期待观众通过这次演出能够看到他的努力。

从今年年初上演《长坂坡·汉津口》到此次演出《战宛城》，天津京剧院纪念厉慧良诞辰100周年活动精彩不断。该院院长王则奇介绍，接下来还将举办厉派剧目研习班、专家座谈会、剧目展演及出版纪念画册等，意在传承厉派，弘扬国粹。



歌舞秀《名媛·风华》演绎津沽风情

本报讯(记者 刘莉莉 摄影 姚文生)由北方演艺集团出品，青年友好使者艺术团演出的歌舞秀《名媛·风华》于上周末在市民文化中心成功首演。演出集合多种艺术形式，别样演绎津沽人文气息，令人耳目一新。

《名媛·风华》以六位和天津有着不解之缘的女性——张爱玲、吕碧城、陆小曼、孟小冬、赵一荻和林徽因作为主角，呈现她们的传奇故事。编剧倪音海，导演程悦。

演出提炼出各角色主题，集合音乐歌舞、诗词书画、戏剧等形式于一体。剧中人身着的旗袍，由非遗项目“津派旗袍镶嵌技艺”传承人制作，精致优雅。舞台美轮美奂，令人在丰富的艺术享受中，感受主人公情感世界的爱恨情仇，也别样展现津门人文气息。



“邂逅·天津”打造艺术假期

本报讯(记者 翟志鹏)日前，“邂逅·天津”创意城市艺术计划走进东丽湖，举办“五一”嘉年华活动。

活动主打“木偶”主题，当天上午推出中国鼓演奏、汉唐舞演绎，演员们的表演配合声光电舞台技术，打造沉浸式的艺术体验。主题木偶音乐剧于中午亮相，风格多样的木偶与杂技表演相结合，并邀请游客体验木偶艺术。随后的彩车巡游和儿童剧表演也各具亮点。

据悉，“邂逅·天津”创意城市艺术计划由市文化和旅游局打造，目前已经推出近50场线上线下活动，继续探索商旅文联动的新途径。

天交亮相“太湖星期音乐会”

本报讯(记者 翟志鹏 摄影 姚文生)昨日，天津交响乐团登上国家大剧院太湖剧场的舞台，为首都观众奏响了“梁祝与黄河”经典名曲交响音乐会。

近年来，天交积极参与京津冀三地文化艺术交流合作，携手北京、河北的艺术团体和演出场所，令人民群众充分享受京津冀协同发展带来的文化惠民成果。此次演出是国家大剧院太湖音乐艺术中心打造的“太湖星期音乐会”活动之一。“太湖星期音乐会”主打高品质的普及性音乐会，通过惠民票价和精心策划的演出活动，助力提升北京城市副中心的文化发展，为观众呈现高品质的艺术盛宴。



假日不休息 返津即开练

津门虎队投入下一轮备战

本报讯(记者 顾颖 摄影 崔跃勇)结束了中超联赛第4轮在长春的客场比赛之后，天津津门虎队昨天下午飞抵天津，返回驻地短暂休整，全员又都出现在奥体中心体育场外场，在训练中度过了“五一”劳动节。

津门虎队原计划昨天放假一天，今天收队开练，但是考虑到球员们连续两个客场都比较疲惫，再加上与长春亚泰队的比赛强度非常大，大家的身体需要科学、细致、适度地恢复，因此教练组临时调整了日程安排，改为昨天返回天津后随即开练，今天给大家放假一天休息调整。

津门虎队昨天的训练内容比较简单，与长春亚泰队比赛进入主力阵容的球员，由体能康复教练哈维尔带领进行恢复训练，对替补球员和没有出场的球员，则安排了包括分队比赛在内的高强度训练。主教练于根伟在训练开始前，一方面肯定了大家近期的表现，另一方面也特别提醒大家，天津球迷都在期待球队5月6日主场

与上海海港队的交锋有好的发挥，接下来的几天，一定要集中精力做好准备，届时全力以赴踢好这个主场。

昨天下午的训练结束后，外援梅里达接受采访时表示，最近的赛程很密集，确实有一些疲劳，不过下一轮面对目前积分榜第一位的上海海港队，大家仍然抱有期待，渴望能够取得一个好的结果。梅里达说：“上赛季我们曾经战胜过海港队，我们从来都不会惧怕任何对手，接下来我们一定会认真准备。”

韩鹏飞最近两轮比赛顶替杨帆出战，获得了球迷的认可，谈及球队昨天仍然训练，他表示能够理解教练组的意图，毕竟恢复不到位的话，身体调整会很慢，对下一场比赛也会有影响。另外韩鹏飞还透露，自己已经在看对手的比赛录像，提前熟悉、揣摩一些东西，承认与对手存在客观差距，但全队都会按照教练组要求认真备战、争取机会。



中国几代国象人的梦想实现了

“世界棋王”被称为国际象棋“皇冠上的明珠”。现在，终于有一位中国人摘到了。哈萨克斯坦阿斯塔纳冬季花园的玻璃穹顶下，中国棋手丁立人成为国际象棋历史上第17位男子世界冠军。北京时间4月30日的这个夜晚，从队员到教练，从现役棋手到退役老将，从国家队到地方俱乐部，中国国象人集体等待着一个期盼已久的好消息。“小丁赢了！”一石激起千层浪。

夺得冠军的那一刻，丁立人以手掩面，在座位上久久没有起身，积攒了22天乃至更长时间的压力，在这一刻静静释放。身在阿斯塔纳的中国国象男队教练徐俊连连感叹：“完成历史使命！太不容易了！小丁以前输赢都很平静，这次非常激动。”

1991年首夺国际象棋女子世界冠军的谢军此番在阿斯塔纳全程观赛。看到小丁夺冠的那一刻，她激动落泪，“是心底的纯粹和强烈的使命感帮助丁立人在世界冠军赛坚持到了最后。”在她看来，“四步走”战略的全面完成，标志着中国国象从量变到质变的崛起。谈到未来，谢军诗意地描绘道：“中国国际象棋在沙漠里建起了绿洲，现在这片绿洲变成了森林。”

今年63岁的中国国际象棋协会主席叶江川亲眼见证着中国国象一路走来。小丁夺冠后，他的朋友圈留言被“叶老，几代人的梦想终于实现了”所占据。看着年轻一代挑起大梁，叶江川倍感欣慰，“丁立人的这次突破，让中国在国际象棋所有的顶级赛事中都攀上了顶峰。我最欣慰的一点是，中国国象从1991年谢军首夺世界冠军到如今的30多年里，基本上每过几年都能有冠军棋手出现，而持续的突破带动了项目的发展，这是我们中国国际象棋的荣耀。”叶江川表示。

本报记者 张璐璐

第六届体育旅游大会盛大开幕



本报讯(记者 李蓓 摄影 孙震)2023中国·天津第六届体育旅游大会日前在天津市武清区V1汽车世界正式开幕。

本次在武清区V1汽车世界主会场举办的赛车嘉年华活动不仅引入了“CEC”中国汽车耐力锦标赛、菲罗多新星挑战赛两场专业级别赛事，还涵盖了天津第二届摩托车嘉年华公开赛、风火轮青少年卡丁车体验活动、重机摩托巡游展、环中国汽车集系列赛等相关赛事活动。此外，本次活动充分利用赛事场地和流量，开放赛道外场区域，打造汽车运动主题创意潮玩市集，聚合汽车潮改、汽车运动、汽车生活、汽车旅行等诸多泛汽车爱好圈层文化元素，以沉浸式互动体验，拓展更广阔的汽车生活乐趣。

据悉，本届中国·天津体育旅游大会活动周期为2023年4月29日—5月3日。除武清区V1汽车世界主会场外，还包含了滨海新区起云湾沙滩、蓟州区吉姆冒险世界两个分会场。

本报记者 苏娅辉

津甲联赛精彩不断

本报讯(记者 申炜)在“五一”小长假里，津门又掀起足球热潮。由天津市足球运动协会主办，天视体育传媒有限责任公司协办的2023年天津市足协甲组联赛，上周日在正道体育公园足球场进行了第二轮的较量。

本赛季津甲联赛最引人关注的球队无疑是拥有前中超球员赵燕明和聂涛的荣信致海达朋友足球队，本轮面对墨缘足球队的比赛中，凭借着上下半时的两粒进球，最终2:0击败对手，拿到了两连胜。同样取得两连胜战绩的还有天津市信美智彩足球队和天津众成足球队，在各自比赛中都有着不错的表现。

本轮最大比分差距来自于天津滨海新区景联足球队6:0击败畅丰足球队的比赛。此外，天津市西青区人为本足球队3:0战胜了双桥启新足球队，静海佰喜足球队4:2战胜了天津滨海曼宁足球队。

亚锦赛“模拟考” 国羽摩拳苏杯

记者观察

2023年亚洲羽毛球单项锦标赛在迪拜落幕，中国队获得1金1银2铜。作为今年苏杯的前哨战，亚锦赛是对国羽近期封闭训练的检验。国羽苏迪曼杯20人大名单昨天出炉，接下来国羽将总结、解决问题，力争以最佳状态出战苏杯。

和今年前面几站高级别比赛相比，本届亚锦赛国羽的表现总体有所回落，特别是男双和女双。国羽男双4对组合有3对在前两

轮止步。苏杯赛场，刘雨辰/欧烜屹、梁伟铿/王昶依然有与强档抗衡的能力。

此番国羽3对女双均负于进入4强的日本或韩国组合，为随后的备战冲刺及时敲响了警钟。陈清晨/贾一凡、郑雨/张殊贤、谭宁/刘圣书需要及时调整状态，为苏杯做好准备。

国羽最大的惊喜来自混双“00后”组合蒋振邦/魏雅欣，二人首次参加亚锦赛便一举夺冠。但二人未能入围苏杯，国羽苏杯混双只有郑思维/黄雅琼、冯彦哲/黄东萍。

李诗洋和陆光祖闯入男单8强，曾在3

月受伤的陆光祖获得铜牌。二人将在苏杯赛中，与石宇奇共同扛起单单的责任。这也是石宇奇自去年世锦赛回归国际比赛后的首站国际团体大赛。

本届苏杯，女单面临的压力不小，但同样具有很强竞争力。陈雨菲近期与几位主要对手交手时都显示出状态的回升，何冰娇与王祉怡一年来实力和排名均有提升。随着亚锦赛的落幕，国羽将投入到苏杯备战的冲刺中。苏杯将于5月14日至21日在苏州奥体中心举行。

年龄段球员中的佼佼者。他们将在西班牙巴塞罗那进行为期10天的交流学习，接受西班牙优秀青训教练的足球训练课，并与当地俱乐部的青训梯队进行10余场友谊赛。另外，小将们还将参观巴塞罗那足球俱乐部，并现场观看西甲比赛。据新华社电

天津足球“希望之星”飞赴西班牙

20多名天津足球“希望之星”1日启程飞赴西班牙巴塞罗那，去感受浓厚足球文化氛围，学习先进足球理念和技能。

由市体育局和市足协组织的“希望之星”代表团包括10名女球员和14名男球员，他们大多于2011年出生，是天津市同年